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Описание ситуации. Конфликт между подругами.
Девочкам нравится один и тот же парень, который учится с ними в классе. Мальчик постарше, сделал модную причёску и оказывает знаки внимания многим девочкам. Вечером он пригласил одну из подруг прогуляться, другая весь вечер прождала её, т.к. они договорились встретиться. В школе на утро ей рассказали, что видели её подругу с одноклассником. Девочка обиделась и решила больше не дружить с обманщицей.

Ход и результат программы

Были проведены предварительные встречи, на которых девочки разговаривали с медиаторами-ровесниками. Они согласились встретиться после уроков друг с другом и задать вопросы, которые заранее были записаны. Стороны были согласны на примирение сказав, что хотят уладить отношения.

На примирительной встрече обидчик рассказала, что решила скрыть встречу от подруги, думая, что ей будет неприятно узнать, что парень выбрал её. О том, что ей может кто-то рассказать она даже не подумала, телефон остался дома, так что отложить вечернюю встречу было никак. Жертва была расстроена и обижена, но призналась, что хочет помириться, т.к. ей дороже отношения с подругой, чем косые взгляды одноклассников и вопросы родителей, почему к нам не заходит твоя подруга, вы что поссорились. Девочки, сказав, что они чувствуют и чувствовали, решили остаться подругами, но говорить теперь только правду. Даже если она затрагивает тему дружбы и выбора парней.

Сторонам удалось высказать свои чувства и достичь взаимопонимания по поводу ссоры и обиды.

Девочки помирились и продолжили общаться за стенами классной комнаты.

