Андреев Владислав Александрович
Тезисы доклада.
Великая Отечественная Война -  одно из тех редких исторических событий, память о которых  не стирается временем . Пламя войны не обошло стороной ни одну семью, оно коснулось практически каждой семьи.
Выбранная  тема актуальна тем, что мы, дети, родились и выросли в мирное время. Для нас война — история. Правду о тех временах можно узнать сейчас только из книг, фильмов и учебников. 
Объектом исследования является биографии моих родственников, выписки из наградного листа.
Предмет исследования – Сбор и анализ информации о родственниках – участниках Великой Отечественной войны
Источником собранной информации послужили слова бабушки Андреевой Ларисы Александровны, сайт «Подвиг народа».
Цель моей работы изучить  биографию и  документы  моих  прадедушек. Показать важность знания истории своей семьи в годы Великой Отечественной войны.
Исходя из цели, были поставлены следующие задачи:
· 1.Изучить семейный архив.
· 2.Узнать у родственников биографические факты.
· 3.Рассказать о результатах своей работы одноклассникам.

Великая Отечественная война была самой величайшей войной за всю историю человечества. Огромное количество людей погибло в этой войне.
Мои прадеды вместе со всеми решали судьбу страны в трудный для неё час. Для меня они все герои. Вс. Собранную информацию я сохраню для своих потомков.
[bookmark: _GoBack]В заключении я могу сказать ,что полученные мной новые знания об истории моей семьи дали мне глубокое понимание истории моего народа. А также я получил ощущение причастности моей семьи к историческому прошлому моей страны.


