XI муниципальная научно-практическая конференция
младших школьников «Малая академия наук»
Березин Владислав
Тезисы к научной работе «И помнит мир спасенный…»
Цель: 
Создать Книгу памяти семьи Березиных, члены которой принимали участие в событиях 1941-1945 годов.
Задачи: 
Познакомить с  боевыми и трудовыми подвигами своих близких родственников в годы Великой Отечественной войны.
Воспитывать любовь, гордость и уважение к Родине и ее защитникам,  личную ответственность за родную землю и ее будущее.
Предмет исследования: история семьи
 Объекта представленного исследования: Книга памяти семьи

Содержание
1 Введение. День Победы – самый великий праздник

          22 июня 1941 года на нашу страну без объявления войны напали враги - фашисты. Но наш  народ и наша героическая армия устояли против фашистских захватчиков, победили их и прогнали с территории нашей Родины. Великая Отечественная война закончилась 9 мая 1945 года. Это был великий день. 9 мая 2020 года мы будем отмечать 75 лет Победы в самой кровопролитной и страшной войне.
    2. Основная часть. О героях былых времен.
Ни одну семью в нашей стране война не обошла стороной. Я решил на примере своих родственников рассказать о том  страшном  времени, о тех, кто вернулся, но не дожил до дня сегодняшнего, кто победил, чтобы мы сейчас жили спокойно! Анкетирование среди моих одноклассников, показала, что мои сверстники мало знают о своих близких, чьи судьбы опалила Великая Отечественная война. Мы, внуки и правнуки ветеранов Великой Отечественной войны, не вправе забывать тех, кто отстоял для нас Великую Победу. Работу по созданию Книги памяти нашей семьи я начал со  сбора информации о родственниках, участвовавших в Великой Отечественной войне в тылу и на фронте. Я выяснил, что мои родственники принимали участие  и в военных действиях, и трудились в тылу, приближая Победу.
3. Заключение. Пусть всегда будет мир 
В ходе создания проекта я узнал, что и наша семья активно  участвовала в разгроме фашистских захватчиков. Мои предки принимали участие в военных действиях и трудились в тылу, приближая Великую Победу. 
 Я горжусь своими прабабушками и прадедушками, которые, не щадя свои жизни, смело смотрели врагу в лицо. Я хочу, чтобы люди прониклись уважением и гордостью к ветеранам войны и труженикам тыла.
Мир отстояли наши предки. А мы с вами его должны сохранить и сберечь!
 Пусть война никогда не повторится!
