Голованова Мария Алексеевна, 2б класс, МОУ Ермаковская СОШ
Образ русского солдата в детских произведениях
Цель: изучение  образа русского солдата через художественную литературу
Задачи: проанализировать русские «Солдатские сказки» и определить образ солдата в них;
проанализировать рассказы о солдатах и определить образ солдата в них;
провести опрос среди учеников класса;
познакомиться с художественным образом русского солдата;
 Объект исследования:  детская литература
Предмет исследования: образ русского солдата
Среди защитников нашей Родины много простых русских солдат. О солдатах, об их нелегкой доле сложены песни, созданы фильмы, написаны книги. Я люблю читать и поэтому решила через анализ произведений, которые я взяла в библиотеке и дома  узнать, каким русский солдат представлен в детских произведениях: русских народных сказках и рассказах?  Я  считаю, что тема актуальна всегда, так как солдат-защитник Отечества. А читая книги  о солдатах,  мы больше узнаем о солдатской жизни, о качествах, необходимых солдату. В своей работе я использовала разные методы, с которыми мы познакомились на кружке «Юный исследователь»: наблюдение, опрос, анализ и др.
В работе проведен анализ русских народных сказок, составлена таблица  и сделан вывод: в русских народных сказках солдат - положительный герой. Он  хитрый, умный, храбрый, выносливый, сильный, сообразительный. Он никогда не сдается, всегда приходит на помощь.
Проанализированы рассказы о солдатах. Вывод: в рассказах  русский солдат храбрый, стойкий,  целеустремленный, выносливый, с огромной силой воли, добрый, сердечный, мужественный. Он готов защищать свою страну, свой народ.
Проведен опрос среди одноклассников и представлен результат беседы с братом-солдатом Российской армии.
Сделан общий вывод по работе: внешний облик солдата  меняется, а внутренние качества остаются.
Поэтому я всем рекомендую читать  сказки, рассказы и другие произведения о солдатах. Стараться быть похожими на них. Это важно мальчикам, будущим защитникам. Это важно и девочкам, так как сейчас очень часто девушки выбирают военные профессии и служат в армии.
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