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Тема: «Сказочная карта Ярославской области»

Введение.
[bookmark: _Toc385069576][bookmark: _Toc384991542]    Кто не любит сказки? Таких людей, наверное, нет, среди детей – это уж точно. А между тем сказка – это не только развлечение, но ещё и назидание, набор очень важной информации, которая передаётся от предков к потомкам и служит уже не одному десятку поколений.  
Цель исследования: узнать, где живут герои русских народных сказок
Для достижения своей цели я поставила перед собой следующие задачи исследования: 
1. Определить место жительства героев русских сказок на карте Ярославской области.
2. Повысить интерес к изучению родного края через сказку.
3. Сформировать чувство гордости за Ярославль – сказочную столицу России. 

Гипотеза исследования: я предполагаю, что у большинства героев русских сказок есть свой дом в Ярославской области.
Объект исследования: сказка.
Предмет исследования: сказочные персонажи.
Основная часть.
Несколько лет назад в России была создана карта, которая объединяет регионы страны в единое сказочное пространство. Благодаря огромной исследовательской работе стала известна родина не одного десятка персонажей русских сказок и легенд. Проект по созданию необычной – сказочной карты России существует несколько лет. Авторами проекта стали представители Московской ассоциации землячеств; автором карты — Алексей Козловский. И это правильно, если есть политическая карта, то почему не быть сказочной. Еще хорошо бы создать сказочный глобус. По нему учить географию детям гораздо интереснее.
Курочка Ряба, Мышка-норушка, Алеша Попович, Водяной, Емеля со щукой, Баба Яга – эти знакомые всем с детства герои сказок уже давно стали брендами Ярославской земли. Здесь же находится Тридевятое царство. Теперь же, благодаря этим персонажам, наша область возглавила рейтинг самых сказочных регионов России.
Ярославлю присвоен статус сказочной столицы. Но это не случайно. Самое большое число сказочных персонажей живёт именно в Ярославской области.
  Практическая часть.
Я провела анкетирование среди одноклассников и выяснила, что сказки любят почти все ребята. Любимый сказочный герой у каждого свой.  О существовании «Сказочной карты России» знают не все ребята. 
 Заключение.
Работая над проектом, я узнала многое о сказочных героях. 
Моя гипотеза о том, что у большинства сказочных героев есть свой дом, подтвердилась. Я выяснила, что по сказкам можно изучить историю и географию родного края.
Я решила рассказать своим одноклассникам об этом проекте, познакомить их со сказочными героями, прописанными в Ярославской области. Ведь это так интересно, заглянуть в сказку. 


[bookmark: _GoBack]
