Колобова Полина Евгеньевна
Кто такие дети войны?
Мало кто знает, как жили в войну обычные девчонки и мальчишки, что им приходилось терпеть. Но где бы ни были эти дети, на линии фронта или в тылу, каждый день каждый из них совершал свой маленький подвиг.
Цель моей работы: изучение жизни детей в годы Великой Отечественной войны
Задачи:
· найти и изучить теоретический материал    
· провести анкетирование учащихся начальной школы и родителей нашего класса
· рассказать о результатах своей работы в классе, чтобы заинтересовать моих сверстников к изучению истории своей семьи в годы Великой Отечественной войны.
Методы: сбор информации из литературы, сети Интернет, документальных источников, анкетирование и опрос. 
Объект исследования: дети войны.
  Предмет исследования: детство наших предков  в годы Великой Отечественной войны.
Я предположила, что дети, как и все советские люди, участвовали в Великой Отечественной войне и внесли свой вклад в победу.  
1. Анкетирование.
Мною было проведено анкетирование учащихся 3 и 4  классов, а также родителей.
[bookmark: _Hlk33737711]Цели анкетирования: выяснить, что знают мои сверстники о детях войны; интересна ли им данная тема; хотели бы они узнать о детях войны больше. 
Проведенное мною анкетирование показало, что большинству учащимся и родителям интересна эта тема. Они хотели бы больше узнать о детях войны, их жизни в военное время. На мой взгляд данная тема заслуживает внимания.
2. Кто такие дети войны?
	Дети войны – это граждане, родившиеся в период с 1930 г. (в некоторых регионах с 1924 г.) по 1945 г. на территории Советского Союза. 
Жизнь детей войны складывалась по-разному.
3. Дети на фронте. 
4. Дети на оккупированной территории.   
5. Дети блокадного Ленинграда 
6. Дети в концлагерях.  
7. Дети в тылу.
 В музее посёлка создана рукописная Книга Памяти. В ней собрана частичная информация о тех, кто ушёл воевать и не вернулся с фронта, кому повезло, кто после Великой Победы вернулся домой. А также есть сведения о тех, кто помогал приближению победы. 184 жителя посёлка получили звание – труженик тыла. Среди них есть и дети войны.    
Подвиги совершаются не только в боях. Всё вышеперечисленное – это тоже подвиги детей на войне. 
Заключение.
Дети войны – это маленькие герои, которые не только на фронте, но и в тылу каждодневно совершали свои большие и маленькие подвиги.   
Материал, который я получила в ходе исследования, можно использовать на классных часах, на уроках и занятиях по внеурочной деятельности, посвящённых Великой Отечественной войне.  
	Моя работа в данном направлении будет продолжена.
