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Мы очень любим играть с матрешками. Играя с матрёшкой,  у меня стали появляться вопросы: кто создал впервые такую игрушку? Сколько ей лет? Почему до сих пор она пользуется успехом?
       Считаю эту тему актуальной, так как в  настоящее время многие дети увлечены компьютерными играми, которые нередко наносят вред неокрепшей психике ребенка. 
    Но почему же традиционная русская кукла - матрешка редко привлекает внимания малышей? Ведь изготовлена она  из экологически безопасного материала – дерева, кроме того собирая и разбирая эту игрушку, дети развивают мелкую моторику рук, могут распознавать цвета, изучая яркие и красочные наряды. Думаю потому,  что у них недостаточно сведений о ней.  
     Цель работы: выяснить историю русской матрёшки и определить чем она является в наше время. Наметились следующие задачи:
1) изучить познавательную литературу по данной теме;
3) провести анкетирование учащихся;
3) создать книжку малышку.
   Основная часть
Практическая часть
Начали свою работу с опроса учащихся начальной школы.
    Проведя опрос,   выяснили, что  у 20% учащихся начальной школы есть в семье матрешка,  15% учеников знают  историю её появления, 45% считают матрешку игрушкой, 35% - сувениром, 30%- символом России
 История появления
      В одних источниках информации говорится о том, что предшественницей и прообразом русской матрешки стала фигурка добродушного лысого старика, буддийского мудреца Фукуруджи (Фукурумы), в которой находилось еще несколько фигурок. 
     В других предполагается, что прообразом  матрёшки могли послужить «писанки» - деревянные, расписные пасхальные яйца, которые  были тоже полыми внутри. 
    Первая матрешка появилась в России в конце XIX века. Выточил ее в московской мастерской "Детское воспитание" токарь В. Звездочкин по эскизу известного художника С.В.Малютина.  В то время имя Матрёна, Матрёша считалось одним из наиболее распространённых женских имён, в основе корня которого лежит латинское слово «mater», означающее - мать. В начале ХХ века насчитывали более 20 видов матрешек,  но основными считаются 4 вида.
Матрешка не просто кукла – это  неоценимое подспорье в развитии детей.
Заключение
 Пока будут жить матрёшки, излучая истинную русскую красу, не угаснет и вера в наших умельцев, в нашу родину с её душевными песнями и частушками, задорными, зажигательными танцами.
       Русская матрешка – настоящее чудо света. Настоящее, поскольку была и остается творением человеческих рук .Матрешка – это не просто игрушка, это частичка каждого из нас, россиян.



