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Тезисы к  исследовательской  работе «Память жива»
                                                              
         В начале апреля 2019г стартовала Всероссийская акция «Вахта памяти», посвященная Великой Отечественной войне. 
         Ученики и учителя нашей школы активно подключились к акции: собирали материал о своих родственниках – участниках Великой Отечественной войны. Меня заинтересовали материалы семейного архива учителя начальных классов Греченевой И.М.  Ее семья сохранила  пожелтевшие треугольники писем с фронта. Я была удивлена, 74 письма! Сразу возник вопрос: Кто был автором этих писем? Каким человеком он был? Я решила найти ответы на  эти вопросы. 
Ирина Михайловна рассказала, что письма с фронта писал её дед Погодин Александр Павлович, которого она знала только по фотографиям и рассказам родственников.  
Александр Павлович родился 20 августа 1904 года  в деревне Минино  (Мологского) ныне Рыбинского района. В 1930 году приходит работать в Погорельскую школу обучать мальчишек и девчонок тракторному делу. После окончания Рыбинского педагогического училища,  Александр Павлович ведет уроки черчения, физической культуры, рисования и пения. В июне 1941 года в семье подрастают шестеро детей, семья ждет седьмого ребенка. Планов у них было немало, но сбыться им помешала Великая Отечественная война.
Уже 23 июня дедушка обращается в Рыбинский военный комиссариат с просьбой  отправить его на фронт. 9 октября 1941 года в 21 час он получает повестку, а 10 октября, не заезжая домой попрощаться с родными, отправляется на сборный пункт г. Рыбинска к 10 часам утра. В письме от 10 октября 41г пишет своей жене: «Шура! Меня мобилизовали. Не пришлось побывать дома. Моя к тебе просьба, не расстраивайся, сохрани здоровье до возвращения моего и для сохранения семьи». Это было первое письмо Александра Павловича.
             Свою работу над письмами мы начали с того, что сняли копии писем, чтобы сохранить оригиналы. С чувством волнения мы брали в руки ветхие листки писем и читали, читали, читали… Все письма адресованы жене и детям. Он писал их на обычных тетрадных листах, а также на почтовых карточках, простым карандашом, либо чернилами. Каждое письмо проверено военной цензурой.   
         Уже в первых его письмах мы чувствуем заботу о родных, переживания о доме «Здравствуйте, Шура и ребята, пишу вам уже пятое письмо. Постараюсь писать каждую пятидневку. Расстраиваться не нужно, сейчас такое время – нужно родину защищать…».
Письмо, отправленное 10 ноября 41года, пронизано гордостью за советских солдат: «… Мне часто приходиться наблюдать за стрельбой наших зенитчиков по фашистским самолетам, пытавшимся пробраться к Москве. Перед праздником 7 ноября фашистов  крепко проучили наши зенитчики и ястребки, что уже четвертый день не суют своего поганого носа к советской столице… Ребята, слушайтесь маму. Целую вас крепко. Ваш папа». 
    Следующие письма наполнены решимостью, смелостью, твѐрдостью и ненавистью к врагу: «Здравствуйте, мои дорогие! Сообщаю вам, что вчера, 23 ноября я принял присягу до последнего дыхания защищать родину».
сыну Мише пишет: «Я живу Миша, в землянке, близко к передовой линии обороны. Отчетливо слышны выстрелы. Метко стреляют наши артиллеристы… Ты приглашаешь меня выкачивать мед. Сейчас некогда, надо произвести расчет с фашистской гадиной…»
              До глубины души трогают слова из писем, в которых отражены переживания по дому, о ведении домашнего хозяйства  «…за пчелами придется ухаживать тебе, Женечка (старший сын), приготовь заранее весь инструмент, …а выкачивать мед приеду я сам, война скоро закончится. Женя продолжай помогать колхозу и маме, но не забывай школьное дело. Проследи по карте мой путь Москва, Дмитров, Кимры, Калинин, Торжок, Осташков, а дальше в Смоленскую область...»
А в письме жене в марте 43года видим переживания и боль души за семью: «…Ты пишешь, приходится менять последнее на хлеб, семью кормить надо, не переживай, меняй, всё что еще можно сменять: мою кожаную тужурку, пальто, будем живы – все наживём. Как там пчелы - не погибли? Пиши все Погорельские новости». 
     По письмам мы сделали вывод, что Александр Павлович  питал глубокое чувство любви и уважения к своей жене Александре Дмитриевне. Он был исключительно внимателен к ней, нежен, заботлив. Вот некоторые выписки из его писем: «Здравствуй, Шура! Шлю привет и хорошие пожелания, сообщаю, что я жив и невредим. Часто приходится в мыслях вспоминать всю нашу жизнь с первой встречи. Переживаю за тебя, ведь ты находишься перед родами. Милая моя, пиши как учатся ребята. Как работает школа? Передавай привет маме. Твой А. Погодин»
        Последнее письмо написано им 21 октября 1943 года. 
С войны Александр Павлович не вернулся, в ноябре 1943 года  был тяжело ранен в бою под Витебском.  15 ноября умер от ран по дороге в госпиталь.
        Александра Дмитриевна навсегда сохранила память о своем муже, после войны она не создала новую семью, одна воспитала семерых детей -  достойных своего отца.   
     В ходе исследования, мы выяснили, какие переживания больше всего волновали  Александра Павловича на фронте.
    И мы с гордостью можем сказать, что он был человеком решительным, твердым, жестким по отношению к врагу. И в то же время любящим мужем  и заботливым отцом, добрым,  обаятельным человеком, которого очень любили и уважали учителя и ученики Погорельской школы.























