Тезисы к исследовательской работе 
«Боевой путь солдата»
ученика 6 класса МОУ Ермаковской СОШ Гривина Семена
Руководитель: Смирнова В.Н., учитель русского языка и литературы МОУ Ермаковской СОШ

Тема Великой Отечественной всегда будет актуальна, потому что это наша история, героическое прошлое, с которым новые поколения будут связаны неразрывно.
Цель работы: воссоздать хронологию боевого пути солдата Комарова Алексея Дмитриевича.
Задачи: изучить по семейным архивным документам, фотографиям факты фронтового пути  простого рядового солдата  Комарова Алексея Дмитриевича; составить хронологию фронтового пути; собрать информацию об операциях, участником которых был  солдат Комаров Алексей Дмитриевич; отразить вклад рядового солдата Комарова  в общее дело – Победу в Великой Отечественной Войне.
Объектом исследования стал солдат на войне через историческую хронику Великой Отечественной войны. Предмет исследования: история войны в биографии солдата; роль простого солдата в победах фронта.
Методы исследования: изучение фронтовых документов из семейного архива, информационных источников; систематизирование и обобщение материала; анализ и обработка материалов.
Новизна исследования заключается в том, что впервые сделана попытка собрать материал о фронтовом периоде Комарова Алексея Дмитриевича, простого советского солдата-рядового, участника Великой Отечественной Войны.
Выводы: 
1. Боевой путь Комарова А.Д. длился с 15 января 1942 г. по 3 августа 1941 г. 
2. Он прошел фронтовой путь от Ярославской области до Чехословакии, воевал на трех фронтах: Западном, Воронежском, 1-ом Украинском. 
3. Участвовал в стратегических операциях: бои за Сухиничи, немецкая операция «Смерч», Острогожско-Россошанская, Воронежско-Касторненская, Глуховская, освобождение Житомира и Шепетовки, Львовско-Сандомирская, Моравска-Остравская. 
4.  В период службы занимал должности в полку: повозочный, телефонист, стрелок, наводчик орудия.
5. Получил три ранения. 
6. Награжден медалью «За отвагу», «Орденом Славы III степени», «Орденом Славы  II степени».
7. Отмечены на карте его перемещения в составе дивизии. 
Именно такое личное соприкосновение с исторической информацией о людях, которые своими трудовыми и боевыми подвигами прославляли имя родной страны, заставляет нас восхищаться героизмом советских бойцов и тружеников тыла, призывает задуматься об ответственности нашего поколения. 
