Лебедев Артём Александрович 

 Великая Отечественная война на страницах книг и в воспоминаниях односельчан
Более семи десятилетий, что минули после Великой Отечественной войны, не ослабили нашего интереса к этому историческому событию. В нашем посёлке   остаётся очень мало участников войны  и тружеников тыла. Поэтому их воспоминания, воспоминания их родственников нужно сохранить для будущих поколений
Цель работы: изучение ратного подвига   в годы Великой Отечественной войны на страницах художественных произведений  в   воспоминаниях очевидцев.
Задачи: 1. прочитать и проанализировать художественные произведения о Великой Отечественной войне; 
2. познакомиться с Книгой памяти краеведческого музея  п. Каменники
3. изучить факты биографии ветеранов войны и тружеников тыла Каменниковского сельского поселения
Предмет исследования: период Великой Отечественной войны.
Объект исследования: история жизни ветеранов войны, тружеников тыла  Каменниковского сельского поселения
Ежегодно наша школа участвует во Всероссийской акции «Читаем детям книги о войне». На одном из таких занятий мы читали небольшие рассказы о  войне, обсуждали, высказывали собственное мнение.
Большой части ветеранов уже нет  с  нами, но о их подвигах могут рассказать родственники. Волкова Ида Леонидовна вспоминает о своём муже, Волкове Николае Гавриловиче: «Во время войны был сапёром, 133 бригады. В звании рядового прошёл всю войну.   Николай участвовал в освобождении города Старая Русса Новгородской области.    Тяжёлое ранение получил во время разминирования города. У него было осколочное ранение лица и глаз, был повреждён палец на правой руке. Палец пришлось ампутировать. После ранения был отправлен домой»
Рябинин Виктор Васильевич  и Рябинин Николай Александрович уроженцы д. Антоново Юршинского острова, однополчане. Вместе прошли не только Великую Отечественную войну, но и участвовали в борьбе с японскими захватчиками. Конечно, сведений о них очень мало. Но пообщавшись с родственниками и изучив материалы сайта «Подвиг народа» и фотографии, документы из семейного архива, выяснили часть их военной биографии. Также мы выяснили, что служили они в 393 стрелковой дивизии 25 армии 1 Дальневосточного фронта
Неоценимый вклад в победу над врагом внесли и дети военной поры Ярославского края.  В наше время в  п. Каменники тружениками тыла признаны около 184 человек.   Мы встретились с нашими односельчанами – тружениками тыла и попросили их рассказать о том,  как они помогали стране. 
Работая над данной темой, считаем необходимо  продолжать работу по поиску и сбору информации о земляках, участвовавших  в Великой Отечественной войне, чтобы мы знали их военную историю. Собранный материал должен стать новыми страницами в Книге памяти Каменниковского сельского поселения.
Прочитав и проанализировав художественные произведения о войне, мы убедились в том, что произведения основаны на реальных событиях того времени. И это подтверждается воспоминаниями тружеников тыла.


