Барабанова Дарья Сергеевна

Развитие жанра рождественского рассказа в русской литературе
На протяжении обучения в школе мы знакомимся и с русскими, и с зарубежными рождественскими рассказами. Меня заинтересовал ряд вопросов: как появился этот жанр в литературе? Менялся ли рождественский рассказ на протяжении времени? И появляются ли в современной литературе такие рассказы?

Поэтому цель моего исследования – анализ эволюции жанра рождественского рассказа в русской литературе. 

В соответствии с целью были сформулированы следующие задачи:

- рассмотреть историю возникновения  жанра рождественского рассказа;

- раскрыть особенности жанра «рождественского» рассказа;

- познакомиться с рождественскими рассказами русских писателей;

- определить нравственные ценности, утверждаемые авторами в рассказах;

- найти параллели мира рождественских рассказов и мира современности.

Объект моего исследования -  рождественские рассказы русских писателей. 

Предмет исследования - традиции и новаторство в этом жанре русских писателей. 

Новизна работы: мало исследованы современные рождественские рассказы в сопоставлении с традиционными.

Актуальность работы заключается в том, что в советские годы значительная часть этих произведений была скрыта от читателей. Пришло время,  когда их стали читать и исследовать.                   Гипотеза: меняется время, люди, жизненные цели. Значит, и рождественский рассказ изменялся с течением времени.
В процессе подготовки исследовательской работы мы рассмотрели понятие рождественского (святочного) рассказа в литературоведении.

Выяснили историю становления данного жанра. Основоположником жанра рождественского современного рассказа в зарубежной литературе считается Чарльз Диккенс. В русской литературе к этому жанру обращались Ф.М.Достоевский, Н.С.Лесков, А. И. Куприн, Л. Андреев и др., но они внесли изменения в особенности поэтики и сюжета этого жанра. 
В XXI веке рождественский рассказ переживает свое второе рождение. Современные писатели, продолжая традиции классиков, новаторски подходят к реализации жанровых возможностей такого рода произведений (Б.Ганаго «Письмо Богу», «Машенька», Л.Е.Улицкая «Капустное чудо», В.Каплан «Звездою учахуся», Н.Ключарёва «Юркино Рождество», В. Корхова «Рождественская лошадка»). У рождественских рассказов XXIвека усилена социальная составляющая, не всегда действие происходит в канун Рождества. Но обязательно идет переосмысление человеком своей жизни, её целей. Чудо случается только на земле, т.к. здесь есть добрые, отзывчивые люди, хотя поначалу они об этой своей черте характера даже не знают. 
В ходе работы выдвинутая нами гипотеза подтвердилась отчасти.
