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Тема местного самоуправления актуальна для всех граждан. В нашем демократическом обществе - это одна из форм социального развития, которая затрагивает все жизненно важные вопросы.  Гипотеза исследования: поскольку становление местного самоуправления в России не завершено и является динамичным процессом, можно предположить, что  местное самоуправление в лице сельских советов всегда имеет актуальное значение и от успешных и разумных его решений зависит благополучие граждан и развитие малых территорий.  Объектом исследования, проведенного в настоящей работе, явились правоотношения, складывающиеся в процессе реализации населением права на местное самоуправление их правоотношения.         Предмет  исследования: анализ работы местного самоуправления  Судоверфского сельского поселения (ранее Болтинского и Макаровского сельского совета) в разные периоды его функционирования. Цель исследования: анализ и сравнение деятельности органов  местного  самоуправления в сельской местности  в период военного и мирного времени.  Для достижения данной цели необходимо будет решить следующие задачи: 1. выявить понятие «местное самоуправление», познакомиться  через анализ литературных источников об  истории  развития самоуправления в России и определить роль и структуру органов местного самоуправления в разных исторических периодах; 2. узнать  роль местного самоуправления в социально-экономическом положении местного населения в годы Великой Отечественной войны и в период с 1980 года по 1990 год на примере деятельности исполкомов Советской власти; 3. подготовить материал для использования его в школьном музее  и  дополнительной информации для уроков истории и обществознания.
Для истории нашего поселения мое исследование имеет  краеведческую ценность, так как проводится оно  впервые и представлен обширный ряд уникальной исторической информации из архивных документов.  При подготовке исследования использовались различные учебные издания,  основным источником информации о местном самоуправлении -  краеведческий материал из архивных источников Государственного архива Ярославской области филиала в г. Рыбинске. Проблемой при исследовании стало то, что не  все архивные документы, показывающие работу и принятые решения  исполкомов, были  разрешены к просмотру.
При работе  был проведен  анализ исторической и учебной литературы, который  показал, что богатая история России раскрывает различные способы организации местного самоуправления. Я выявил, что некоторые правители проводили реформы, направленные на усиление центральной власти, другие предоставляли некоторую свободу в решении местных вопросов населению.
Болтинский сельский совет начинает свою историю с 1924 года в составе Рыбинской волости Рыбинского уезда. С первых дней войны труженики Болтинского сельсовета заняли отведенное им место на позициях тыла. Трудности пришлось преодолевать немалые. Примером для всех явился труд женщин и подростков, которые перевыполняли норму на 200%, что стало известно из архивных документов. Таким образом, цифры и факты говорят о том, что тяготы войны особенно жестоко сказались на состоянии советской деревни. На нужды армии были изъяты автомобили, тракторы, лошади. Главными работниками в деревне стали женщины и подростки. Ситуация усугублялась снижением урожайности. В то же время и на селе проводились трудовые мобилизации. Жестко контролировалась трудовая дисциплина и выполнение производственных заданий. Постоянно повышались нормы государственных поставок сельскохозяйственной продукции. Несмотря на очень тяжелый труд (а труд в сельском хозяйстве и сейчас, при современной технике, остается самым тяжелым), колхозники Болтинского совета выполняли планы, данные государством.
Изучение архивных документов местного самоуправления в период с 1980-1990 г.г позволяет сделать вывод, что  вопросы организации власти неразрывно связаны с его территориальным устройством, поскольку функционирование местных органов власти осуществляется в границах определенных территориальных единиц в данном случае это Макаровская сельсовет.  Для местных органов власти  была характерна деятельность, прежде всего в сфере контроля руководства производств сельского и промышленного хозяйства, находящиеся на территории сельского Совета и социально-культурного обслуживания населения. Строгая систематизация позволила обеспечить единство решений в самоуправлении местных Советов.
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Конечно, в работе представлена далеко не полная картина жизни колхозной деревни в годы Великой Отечественной войны и работа сельского совета в годы перестройки, но те данные, что были доступны, позволяют оценить  ежедневный напряженный труд простых людей. 

