Комиссарова Кристина Евгеньевна
В военное время нужно быть солдатом, а в мирное 
время – инженером
(о жизни и деятельности Л.Х. Берковского)
На ярославской земле жили и живут много замечательных, известных людей. О некоторых из них снимают фильмы, пишут книги, слагают стихи. Это люди, профессия или род занятий которых связан с космосом, наукой, политикой, общественной деятельностью. Но сколько ещё тех, чей труд также ценен, но незаметен. Много ли мы знаем о них? 
 С 7 класса я увлекаюсь краеведением. И вот однажды я поинтересовалась, как развивалось градообразующее предприятие города Рыбинска – ПАО «ОДК-Сатурн». Прочитав несколько статей, я узнала, что на предприятии работал человек по имени Берковский Леонид Хаимович, которого многие знают – как в городе Рыбинске, так и за его пределами. В интернете я нашла довольно краткую информацию о вкладе Леонида Хаимовича в развитие Рыбинского моторостроительного завода. Мне стало интересно, какими качествами обладает человек, достигший таких огромных успехов. 
На основании вышесказанного возникает проблема: какими качествами личности обладает Берковский Леонид Хаимович, который внес весомый вклад в развитие Рыбинского моторостроительного завода?
Объектом исследования является: жизненный путь и трудовая деятельность Берковского Леонида Хаимовича
Предмет  исследования: качества личности  Берковского Леонида Хаимовича.
Цель работы – изучение жизненного пути и трудовой деятельности Берковского Леонида Хаимовича.
Наше исследование основано на нескольких интервью с Леонидом Хаимовичем, которые записаны в разные годы и выложены в сети Интернет, также нам посчастливилось самим поговорить с ним на интересующую нас тему, чтобы окончательно понять – как ему удалось достичь таких результатов в области техники? Общение было очень интересным и содержательным.					Какими же качествами личности обладает Леонид Хаимович, задумалась я? Человек очень добрый, открытый, он с радостью принял нас, и попросил приходить еще. Человек огромной силы воли, настоящий интеллигент, интеллектуал, вежливый, чуткий. Поразило огромное количество книг в его личной библиотеке, интерес ко всему, что происходит вокруг. Ответственный, отличный организатор. Человек-талант: творческий, мобильный, активный, харизматичный, его не пугали трудности, он всегда стремился открыть что-то новое, помочь своей стране, заводу. Человек, которого я навсегда запомню с доброй, запоминающейся улыбкой. Очень скромный: в процессе наших длительных бесед он ни разу не похвастался своими личными достижениями, больше говорил о руководителях, о людях, которые с ним работали и даже поначалу удивился нашей просьбе: «да я ничего особенного не сделал». Мне жаль, что Леониду Хаимовичу пришлось покинуть моторостроительный завод, ведь именно благодаря таким людям страна двигается вперед. 

