Пушкина Анастасия Алексеевна
Секция история
Советские армейские каски Великой Отечественной войны
В историческом  музее Судоверфского сельского поселения есть экспонаты периода Великой Отечественной войны – военные каски. Каждая имеет свою историю. Когда-то имела и своего хозяина. 
Каски в музей 2 года назад передал Рыбинский поисковый отряд «За Отвагу», командир Беспальченко Олег Викторович, который входит в поисковый отряд «Вахта памяти». Отряд нашел эти каски в Новгородской области(Демянский котел – «Долина смерти», 1941 – 1942 гг.).Это и подтолкнуло меня к выбору темы исследования.
Мы решили провести исследование на основе нескольких источников с целью сопоставления имеющихся в них данных и формулировки собственного взгляда на проблему. Установить, как выглядела каска раньше, как выглядит сейчас, и что ее ожидает в будущем. 
Объект исследования:защитная экипировка военнослужащего – каска.
Предмет исследования: исторические материалы о каске,мнение военнослужащих запаса о ней и прогноз ее дальнейшего развития.
Цель данной работы: исследоватьсоветскиекаски, как элемент индивидуальной защиты солдата во время Великой Отечественной войны. 
Задачи исследования:
· узнать историю создания каски;
· узнать, гдеона создавалась во время Великой Отечественной войны; 
· увидеть, чем отличается современная каска от касок предыдущих лет;
· понять причину их отличия.
Методы исследования: 
-анкетирование, 
-сравнение касок, 
-сравнительный анализ анкетирования и касок.
Ожидаемые результаты: в ходе работы, я смогу расширить свои знания в военной области, увидеть различия касок, как элемента индивидуальной защиты солдата. 
Актуальность:
По данным социологического опроса было выявлено следующее: большинство людей знают причину появления каски и цели использования, но не знают историю появления каски и не знают ее виды. 
Провели анкетирование.
Изучили музейные экспонаты.
Есть вещи, которые не меняются с годами, потому что они были хороши и функциональны в своем первоначальном варианте. К таким предметам смело можно отнести военную каску. 
Исследовав историю создания и усовершенствования каски, как индивидуальной защитной экипировки бойца в 18 -21 веках, я узнала, что как элемент индивидуальной защиты солдата – каска жизненно необходимый элемент военной амуниции военнослужащего. 
Меняются время и средства борьбы, а военная каска продолжает выполнять свою миссию по надежной защите головы бойца от осколков и пуль. 
Материалы моего исследования могут быть использованы на уроках ОБЖ, при проведении внеклассных мероприятий. 

