Мсследовательская работа
«Саморазвитие и жизненный путь Дважды Героя Советского Союза П.И. Батова»
Актуальность
    У каждого человека есть место, где он родился и вырос, где получил первое напутствие от родителей и учителей, откуда сделал первые шаги в большую жизнь, где живут и трудятся на протяжении нескольких поколений его родные. Это близкое и родное место зовется малой родиной. Для  П.И. Батова  - это деревня Филисово Рыбинского района. 
Меня заинтересовала  судьба человека, который смог достичь определенных результатов в жизни, прославить свой род, свою фамилию. 
Проблемный вопрос: 
     Может ли обыкновенный крестьянский мальчик из глубинки стать генералом?
Основополагающий вопрос:  
     Как добиться успехов в своей профессиональной карьере? 
На примере уникальной исторической личности Дважды Героя Советского Союза генерала армии П.И. Батова   я решила проследить путь достижения человеком побед, успеха. Ведь он из "крестьянского мальчика" стал великим военноначальником .
Гипотеза:
     Героями рождаются или становятся?
Всем известно крылатое выражение: «Героями не рождаются, ими становятся».
Предполагаю что жизненный путь Павла Ивановича, становление его как личности, вклад  в процветание нашей страны — есть наглядное подтверждение этих слов.  Предполагаю, что  собранный материал обогатит  не только  знания у моих сверстников об истории  страны  и её людях, но поможет им стать достойными гражданами нашей великой Родины..
Цель:
     Изучить уникальный жизненный путь П.И. Батова и сделать  выводы о путях достижения целей в жизни, о тех чертах характера, которые нужно воспитывать в себе, чтобы быть успешным в жизни.
Задачи:
      Собрать из информационных источников историческую информацию о П.И. Батове.
1. Изучить историческую информацию о П.И. Батове (жизненный путь, начиная с детских лет).
2. Побеседовать с жителями села Сретенье, встречавшимися с прославленным земляком.
3. Выбрать и описать интересные факты из жизни и деятельности  генерала Батова.
4. Провести опрос моих одноклассников по теме: « Какого человека ты считаешь уникальным?
На примере личности П.И. Батова составить критерии, по которым можно судить об уникальности человека.
Способы сбора информации:
- анкетирование;
-изучение архивных документов Сретенской школы;
- работа с интернет- ресурсами и печатными изданиями;
- беседы с жителями с. Сретенье;
- посещение музея в Сретенской школе;
- сбор фотоматериалов.
В данной работе использовались несколько типов документов. В первую очередь воспоминания людей лично знавших П.И. Батова: воспоминания Вишнякова А.М. учителя Сретенской школы, Вахрушевой Н.А, жительницы села Сретенье, воспоминания дочерей героя – Натальи Павловны и Елены Павловны, записанные на встрече с ними, 
В процессе работы над темой, я обращалась к  книгам, написанным Павлом Ивановичем, а также изучила первоисточники, рассказывающие о жизненном пути нашего земляка.
Также в работе были использованы интернет-материалы.
На основе анализа полученных документов я  постаралась наиболее полно  воссоздать жизненный путь Павла Ивановича Батова от простого деревенского мальчика до прославленного генерала выпускника нашей школы.
Вывод.
Проанализировав жизненный путь  П.И. Батова,  я взяла бы для себя следующие принципы:
чтоб стать успешным, надо хорошо учиться, заниматься самообразованием, закалять свой организм, быть требовательным к себе, найти свое предназначение в жизни, стать тем, кем ты хочешь быть, найти свое любимое дело, быть добрым и бескорыстным человеком, любить свою Родину. А главное - это развивать в себе силу воли, чтобы победить свои слабости и пороки.
Думаю, что каждый человек может быть успешным в разных областях. Может кто-то найдет себя в работе, кто-то в семье и детях, кто-то успешен лишь тем, что он здоров и у него много друзей. В идеале успешен тот, кто доволен собой и считает себя успешным.
Наша гипотеза подтвердилась.  Героями не рождаются, ими становятся.
 Чтобы достичь успеха в жизни, нужно всегда быть активным и любознательным, ставить перед собой цель и добиваться ее – только тогда ты станешь лучшим в своем деле».
